



## ИТОГИ 2012 ГОДА



### Коррупционеры года

А теперь о них - коррупционерах в чистом виде. Год, конечно, не обошелся без взяточничества и откатов. В списке «отличившихся» оказались самые жадные - те, кто получил наиболее крупные взятки.

Так, взяточником оказался экс-директор Бюро по координации борьбы с организованной преступностью и иными опасными преступлениями на территории государств СНГ генерал МВД Александр Боков и два его соучастника – директор Международного фонда развития казачества Михаил Креймер и директор ООО «Стройбетон» Сергей Степанов. Они признаны виновными в хищении почти 10 миллионов долларов. По данным следствия, еще шесть лет назад Боков вместе со своими знакомыми убедил одного из крупных российских бизнесменов, что может посодействовать в приобретении контрольного пакета акций одного из транспортных предприятий за «скромное» вознаграждение в 46 миллионов долларов США. В 2006 году бизнесмен передал доверенным лицам Бокова не менее 4,5 миллиона долларов, однако последний своих обязательств не выполнил. Потерпевший обратился в правоохранительные органы, и мужчины были задержаны. Между тем сам главный фигурант дела

заявляет, что стал жертвой оговора. 2 сентября 2011 года дело Бокова было передано в суд. И вот судья признала Бокова виновным в совершении хищения путем мошенничества.

Еще одним любителем «легких денег» оказался гендиректор ООО «Сигма» Михаил Черепанов, похитивший более 780 миллионов рублей при строительстве железной дороги на полуострове Ямал.

Предприниматель обвиняется по статьям Уголовного кодекса РФ «пособничество в присвоении или растрате» и «легализация денежных средств, приобретенных лицом в результате совершения им преступления». По делу уже утверждено обвинительное заключение.

По данным следствия, Черепанов в 2009–2010 годах вместе с руководителями ОАО «Мостострой-13» Владимиром Горшковым, Игорем Босым и Александром Юдиным похитили вверенные им деньги компании на сумму более 788 миллионов 690 тысяч рублей.

Компания в то время выполняла работы по сооружению мостов и мостовых конструкций при строительстве железной дороги Обская – Бованенково, финансирование которых осуществлялось ОАО «Газпром» в рамках проекта по освоению крупнейших в мире газоконденсатных месторождений на полуострове Ямал.

Несмотря на выполнение всего объема работ по строительству объектов и сооружений на конкретных участках трассы исключительно силами ОАО «Мостострой-13», Черепанов, Горшков, Юдин, Босый и Пономаренко на основании заранее подготовленных ими подложных документов перечислили вышеуказанную сумму с расчетного счета ОАО «Мостострой-13» на счета подконтрольных им организаций. Однако афера вскрылась.

Разумеется, это не самые отъявленные коррупционеры, это - "одни из". К тому же, разве что

сравнится с масштабом воровства в российских ведомствах? Наши чиновники все еще по праву - передовики в коррупции. К сожалению.



### Разоблачение года

Неожиданно, к концу 2012 года, произошло скандальное разоблачение чиновников из Министерства сельского хозяйства РФ. Г-жа Елена Скрынник, к этому времени хоть уже и имела приставку "экс" и проживала за границей, но попала под удар обвинений. Пока обвинения, по большому счету, происходят со стороны СМИ, экс-министр официально остается всего лишь свидетелем.

Напомним, в ноябре тележурналист Аркадий Мамонтов рассказал о коррупции в госкомпании при руководстве экс-министра сельского хозяйства. Елена Скрынник имела отношение к преступной схеме по хищению 39 миллиардов рублей из ОАО «Росагролизинг»?

Если верить разоблачителям, то схема хищений чиновниками из «Росагролизинга» вполне стандартна: они заключали договоры на лизинг и поставки товаров, из бюджета выделялись средства, писались фиктивные бумаги о поставках. В свою очередь, деньги выводились на расчетные счета британской фирмы, которая торговала агротехникой.

Как сообщалось в передаче, деньги также попадали на счета компании «Брайс-Беккер», учредителем которой являлась сама Скрынник. Кроме того, деньги уходили на счета компании

«АгроЕвроСоюз», которую курировал брат экс-министра.

С 27 ноября Скрынник проходит свидетелем по делу о хищениях в госкомпании. За ситуацией будем следить в следующем году.

### Пинок года

Эта отставка, пожалуй, была предсказуемой. Анатолий Сердюков - бывший министр обороны РФ. Этого человека называли далеким от армии и ее проблем. Однако почти пять лет руководил армией г-н Сердюков. Никто подумать не мог, что итогом его службы в Минобороны РФ станет такой громкий скандал, и уйдет "на покой" министр не по своей воле. Но факт есть факт...

В начале ноября президент России Владимир Путин уволил Анатолия Сердюкова. Новым главой оборонного ведомства назначен Сергей Шойгу, до этого занимавший должность губернатора Московской области.

Почти два месяца, пока арестовывали бывших подчиненных Сердюкова, он был "ни при чем", однако аккурат перед Новым годом, 28 декабря, он был вызван на допрос в Следственный комитет. Но и это еще не обвинения, не арест... Вполне возможно, что человек, при котором разворывались миллиарды, останется ни в чем невиновным. Такое случается.

Напомним, отставка министра – это следствие громкого дела о мошенничестве в компании «Оборонсервис», в ходе расследования которого выявлены хищения на несколько миллиардов рублей. Расследование продолжается.

Источник: <http://www.corrupcia.net/>

Пресс-служба, январь 2013